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Вступ. На сьогоднішній день питання професійної фармацевтичної етики 

та фармацевтичної деонтології є одним з найбільш визначних і актуальних для 

фармацевтичної галузі України. Відповідно до норм чинного фармацевтичного 

законодавства основним завданням сучасної аптечної мережі – забезпечення 

населення якісними, ефективними та економічно доступними лікарськими 

засобами, виробами медичного призначення та дієтичними добавками. 

Мета дослідження. Опанувати морально-етичні принципи і положення 

фахівця фармації у практичній діяльності з позиції соціальної фармації. 

Методики дослідження. Матеріалом дослідження виступали дані наукової 

літератури, нормативно-правові та інструктивно-методичні документи щодо 

морально-етичних принципів і положень фармацевтичної етики та фармацевтичної 

деонтології з використанням нормативно-правового та документального аналізу. 

Основний матеріал дослідження. На VII Національному з’їзді 

фармацевтів України, який відбувся 15-17 вересня 2010 року, був прийнятий 

Етичний кодекс фармацевтичних працівників України (далі – Кодекс). Цей 

Кодекс визначає етичні норми професійної поведінки та відповідальності 

фахівця фармації у взаємовідносинах із пацієнтом, лікарем та колегами. Кодекс 

є сукупністю норм фармацевтичної етики і деонтології поведінки 

фармацевтичних працівників у процесі надання кваліфікованої, якісної, 

доступної та своєчасної фармацевтичної допомоги населенню, спрямованих на 

формування довіри до професійної діяльності фахівця фармації, а також 

підвищення статусу й іміджу фармацевтичної професії у суспільстві. 

За результатами дослідження встановлено, що основна причина не 

дотримання фахівця фармації принципів та положень фармацевтичної етики та 

деонтології з пацієнтами аптеки – конфліктні ситуації, створення яких частіше 

провокують самі ж пацієнти. Розглянемо основні види конфліктних ситуацій в 

аптечних закладах між: 1) співробітниками аптеки у результаті отримання 
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невірної інформації; 2) пацієнтом і фахівцем фармації; 3) підлеглим та 

керівником; 4) аптекою та постачальником; 5) аптекою та конкурентом. 

Тому, для вирішення конфлікту необхідно керівнику, завідувачу аптекою, 

провізору, посереднику, постачальнику знати психологічний портрет кожного 

працівника аптечного закладу, тим самим передбачати його можливу поведінку 

в конфліктній ситуації. 

Далі в якості прикладу наведемо конфлікту ситуацію «емоційний 

покупець» в аптечному закладі: «20.01.2018 року в аптеці «К», м. Харків 

пацієнт (гр. П.) запитує у провізора (гр. Б.) препарат «Ламінарію слані». Гр. Б. 

дає упаковку гр. П, вона її трясе та просить відкрити, мотивуючи це тим, що 

пачка важка. Упаковка закрита належним чином, відкрити її, не пошкодивши, 

неможливо, але гр. П. наполягає на своєму. Гр. Б. приносить іншу упаковку 

препарату «Ламінарію слані» вже в паперовому пакеті. Однак, Гр. П. не 

задоволена, обвинувачує провізора, що він спеціально так упакував препарат, 

щоб не було видно, що це підробка». 

Отже, аналізуючи наведений приклад, визначено, як фахівцю фармації 

вийти з даної ситуації не порушуючи Кодекс:  по-перше, при будь-якому 

конфлікті не піддаватися паніці та не вступати в суперечку з пацієнтом, а 

необхідно проявити толерантність до нього;  по-друге, запитати у пацієнта, 

перший раз він купує препарат, як він собі його уявляє;  по-третє, повідомите, 

що всі препарати, які є в аптеці, закуповуються тільки у перевірених 

постачальників, мають сертифікат якості, тому фальсифікованих препаратів 

бути не може. Проте, тільки пацієнту вирішувати, купувати даний препарат чи 

ні. Необхідно повідомити, що куплений в аптеці товар поверненню та обміну не 

підлягає. Так, провізор передаєте відповідальність за прийняття рішення про 

покупку самому пацієнту, забезпечуючи себе від повторного конфлікту, якщо 

пацієнт повернеться в аптечний заклад з відкритою пачкою препарату. 

Висновки. Визначено морально-етичні принципи і положення фахівця 

фармації у практичній діяльності з позиції соціальної фармації. Встановлено, 

що провізор повинен відповідати вимогам фармацевтичної етики та деонтології, 

а саме:  бути чутливим, доброзичливим і уважним до пацієнтів аптеки;  вміти 

слухати та завжди знаходити з ними спільну мову.  


